

您好, 欢迎访问本网站!

[设为首页](#) [加入收藏](#) [关于我们](#)

# 永康党史网

ykdsw.yk.gov.cn

中共永康市委党史办公室 政务.cn

[首页](#)[组织机构](#)[党史研究](#)[党史宣传](#)[党史胜迹](#)[党史文摘](#)[党史日志](#)[永康要闻](#)永康 小雨 26℃~22℃ 西南风 1级 星期二 多云 29℃~24℃ 东风 1-2级 [详细»](#)

站内搜索:

 搜索您所在的位置: [首页](#) > [党史研究](#) > [口述与回忆](#) > **【口述抗战】胡龙跃: 躲日本鬼子, 我在灶膛前藏了一夜**

## 【口述抗战】胡龙跃: 躲日本鬼子, 我在灶膛前藏了一夜

时间: 2015-07-31

### 躲日本鬼子, 我在灶膛前藏了一夜

胡龙跃 口述 徐庆丰 整理



**1937年, 我出生在经济开发区堰头村。那一年, 日本鬼子在卢沟桥挑起事端, 开始对中国进行大规模侵略。让我终生难忘的是, 在我9岁那年, 母亲带我逃避日本鬼子的那些日子。**

记得1945年春的一天晚饭后, 突然有人传来消息: 日本鬼子马上进村扫荡了。听到消息, 母亲马上带着我去逃难。当时天已经暗下来了。母亲带着我一路跌跌撞撞地逃到了车马何村, 找到一户人家的厨房躲了起来。母亲首先考虑到我的安全, 因为我个子小, 母亲见那户人家有个大灶台, 就把我藏到了灶膛前, 嘱咐我不能出声, 她则躲到柴草堆里。母子俩谁也不敢出声, 一直熬到了天亮。后来听到一起逃难的村民有的回村里去了, 我们才小心翼翼地回到家里。

一进家门, 我们被眼前的一片狼藉惊呆了: 家里的猪仔被杀了, 满地都是血污和猪毛、鸡毛, 还有吃剩的骨头, 好端端的碗盆也被摔了一地。

逃了一整夜，我肚子饿了，母亲叫我去量米烧饭。我刚走到米坛边，就闻到一股臭气，往米坛里一看，白花花的大米里被鬼子拉进了大便。这样还不算，我家的酒坛里也被鬼子拉进了大便，实在令人作呕！那顿中饭，我和母亲只能饿着肚子。

那一年夏天，鬼子又进村了。母亲带着我跑到田畈头，躲进自家的糖梗田里。远远地，我看到两个鬼子押着一名年轻妇女来到草堆边，光天化日下对其进行奸淫。完事后，其中一个鬼子觉得还不过瘾，竟用指挥刀拨弄着女子的私处。鬼子的罪行真是天理难容！

- 上一篇 [【见证历史】曹云剑：血洒战场](#)
  - 下一篇 [【我的入党经历】吕善信：第一批进永康的南下干部](#)
- [【返回】](#) [【打印】](#)



版权所有：永康党史网 技术支持：东方五金网  
 联系地址：浙江省永康市金城路25号行政中心 办公室电话：0579-87101041

扫一扫，关注永康党史公众号



访问人数2454265人